



Знамя Победы

Общественно-политическая газета

Год издания 79-й
Выходит по четвергам

14 апреля 2022 года

www.zn-pobedy-romny.ru

Цена свободная

№ 14
(7745)



Мы вместе!

Патриотическая акция «Мы вместе», по инициативе Белогорского городского общественно-благотворительного фонда «Твори добро», при поддержке Амурского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», прошла в Ромненском Доме культуры 10 апреля.

В акции приняли участие старшеклассники, педагоги всех школ округа, участники военно-патриотических клубов, члены совета ветеранов, пенсионеров, рабочие и служащие учреждений и организаций. Перед началом мероприятия в фойе специалисты Ромненского историко-краеведческого музея оформили выставку о войнах-земляках «Война в судьбе моей страны». Репортаж-обзор «У нас одно Отечество – Россия» провели сотрудники Ромненской библиотеки.

Стихотворение «Россия начиналась не с меча!» Эдуарда Асадова прочел ученик Ромненской школы Владислав Науменко, за-

дав этим тон торжественному мероприятию, на протяжении которого говорилось о доблести, мужестве и гуманизме российских военных.

Жителям Ромненского округа, активно занимающимся работой патриотической направленности, были вручены благодарственные письма. Присутствующих приветствовали депутат Законодательного Собрания Амурской области, председатель комитета по вопросам экономики, природопользования и аграрной политики, руководитель фракции партии «Единая Россия» в Законодательном Собрании А. А. Рудь, глава Ромненского муниципального округа А. А. Опаленко, председатель Ромненского окружного совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Р. И. Костина.

Для всех присутствующих в зале прозвучал концерт артистов Центрального Дома Российской Армии Дарьи Котовой и Сергея Гринчука.

Л. Лушпай, методист РДК

Опасный груз

С начала 2022 года на территории Амурской области зарегистрировано 2 дорожно-транспортных происшествия с участием транспортных средств, предназначенных для перевозки опасных грузов, в результате которых 4 человека получили ранения.

С учетом наступления периода подготовки к началу весенней посевной кампании, в целях надлежащего контроля за эксплуатацией транспортных средств, предназначенных для перевозки опасных грузов, обеспечения безопасности дорожного движения при осуществлении таких перевозок на территории обслуживания в период с 15 по 24 апреля

2022 г. организовано проведение профилактического мероприятия «Опасный груз».

При проведении ПМ «Опасный груз» особое внимание уделяется проверке документов на транспортные средства, предназначенные для перевозки опасных грузов, а также документов водителя на наличие путевого листа, диагностической карты (сведений в системе ЕАИСТО о прохождении технического осмотра), документов на перевозимый груз, свидетельства контрольного устройства для непрерывной регистрации скорости движения, пробега, периодов труда и отдыха водителей.

**Госавтоинспекция
МО МВД России «Октябрьский»**

Твой выбор

С 14 по 22 апреля 2022 года на территории Ромненского муниципального округа будет проводиться федеральное оперативно-профилактическое мероприятие «Твой выбор», цель которого - нейтрализация попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую и террористическую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействие проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие в образовательных организациях.

**Инспектор ПДН ПП «Ромненский»
капитан полиции А.А. Ищенко**

Мы - единое целое

Жители с. Ромны, Знаменки, Святורуссовки, Поздеевки побывали на Благотворительном концерте «Твори добро» в Белогорске 8 апреля. В концерте из двух отделений приняли участие оркестр из Благотворительного центра «Амур Джаз Бэнд» Анатолия Хопатко и солисты ФГБУ культуры и искусства «Центральный Дом Российской Армии имени М. В. Фрунзе» Министерства обороны РФ Дарья Котова и Сергей Гринчук.

Представляя Дарью Котову во втором отделении, организатор депутат Законодательного Собрания Амурской области Андрей Рудь пояснил, что Дарья выступала для российских военных в Сирии и на следующей неделе артисты отправятся в другую горячую точку, о которой мы знаем. Дарья Котова и Сергей Гринчук дали на территории области уже пять концертов в поддержку российских военных, прославляя Россию и укрепляя дух патриотизма.

Андрей Рудь вручил Дарье Котовой и Сергею Гринчуку Благодарность Законодательного Собрания Амурской области за активное участие в патриотическом воспитании молодого поколения и благотворительной деятельности.

Ольга Зыкова

ТЕМА ДНЯ

На расширенной планёрке

О мерах, принимаемых в Ромненском округе по подготовке к проведению ярового сева и выполнению намеченных планов, доложил начальник сельскохозяйственного отдела администрации округа Дмитрий Жуков. Начальник МКУ «Рогозовская администрация» Мария Михальчук рассказала о том, насколько готовы к полевым работам хозяйства территории: ООО «Космос», ИП Андропов В. А., ИП Доломанов В. В., ООО Тинь-Синь, ООО «Лири». В частности, ООО «Космос планирует разместить зерновые на 600 га (500 га пшеницы, 100 га ячменя), ИП Андропов В. А. на 400 га посеет пшеницу, на 100 га - овёс. Земли под зерновые подготовлены. Запас ГСМ имеется у всех хозяйств. Готовность к яровому севу (в том числе с учётом ресурсов - семян, отремонтированной техники и агрегатов) составляет в среднем 80 %. В русле темы подготовки к севу начальник МКУ «Знаменская администрация» Екатерина Мысак говорила о проблемах с рабочей силой.

Подводя итоги сказанному, глава Анатолий Опаленко подчеркнул, сегодня речь идёт о продовольственной безопасности страны, государство оказывает необходимую поддержку аграриям - все слагаемые нынешней посевной должны быть увязаны в общую задачу, направленную на расширение площадей зерновых, овощей и картофеля. В округе призывают и фермеров, и главных личных подсобных хозяйств обе-

спечить свои семьи картофелем и овощами, не оставить без питания учреждения образования, здравоохранения. По словам главы, в свою очередь, понадобится решать вопрос об организации на территории округа кооперативов по приёму излишков овощной и огородной продукции.

С информацией о готовности населённых пунктов к пожароопасному периоду выступила начальник отдела гражданской защиты Оксана Шило. Одним из содокладчиков стала начальник МКУ «Святоруссовская администрация» Ольга Воронина. По её словам, населённые пункты территории с помощью техники Анатолия Тимохина и Юрия Задворного опуханы. Во всех сёлах установлены устройства для подачи сигнала в случае пожара. Имеются источники противопожарного водоснабжения, кроме Морозовки (по работам в Морозовке заключён договор). Добровольная пожарная дружина состоит из 9 человек. Все прошли обучение, медосмотр, застрахованы от несчастных случаев, обеспечены обмундированием. В профилактических целях распространены памятки с информацией об административной ответственности граждан за нарушение правил пожарной безопасности. Во время подворовых обходов 15 хозяевам усадеб вручены предписания на предмет очистки территорий от сухой растительности.

(Окончание на стр. 2).

Против коррупции

Заседание комиссии при главе Ромненского муниципального округа по противодействию и предупреждению коррупции состоялось в кабинете главы Ромненского муниципального округа 23 марта 2022 года.

О выполнении плана мероприятий по противодействию коррупции в Ромненском муниципальном округе в 2021 году доложила управляющий делами Кугай Любовь Леонтьевна.

Главный специалист по кадрам администрации округа Корнилкина Юлия Викторовна предоставила информацию о выполнении решений комиссии по противодействию и предупреждению коррупции за 2021 год.

О работе, проводимой по профилактике коррупционных проявлений при оказании услуг в сфере опеки и попечительства и при предоставлении жилья детям-сиротам в 2021 году, доложила начальник отдела образования. Совгирь Светлана Владимировна.

Четвертым обсуждался вопрос о мерах, принимаемых по противодействию коррупции в

сфере управления и распоряжения земельными участками, в 2021 году. С информацией выступила начальник отдела по управлению муниципальным имуществом Говорова Наталья Васильевна.

По пятому вопросу – о рассмотрении вопросов правоприменительной практики в Российской Федерации по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и установлению причин выявленных нарушений – доложила начальник юридического отдела Лушпай Ирина Ивановна.

Очередное заседание комиссии при главе Ромненского муниципального округа по противодействию и предупреждению коррупции состоится в июне 2022 года.

**Администрации
Ромненского округа**

ТЕМА ДНЯ

На расширенной планёрке

(Окончание.
Начало на стр. 1).

Начальник МКУ «Поздеевская администрация» Александр Вторников информировал о принятых на территориях сёл мерах по уничтожению сорной растительности, обновлению минерализованной полосы, созданию запасов топлива, готовности ДПД и разъяснительной работе с населением. Руководителем обозначена проблема, решение которой ему не под силу – на территории МКУ «Поздеевская администрация» находится 90 брошенных усадеб с сухостоем.

Начальник ПЧ-44 (с. Поздеевка) Игорь Левин сообщил о том, что впервые за 29 лет в пожарную часть поступила новая техника, он проанализировал положение дел с профилактическими работами на территориях МКУ «Знаменская администрация», «Дальневосточная администрация», «Рогозовская администрация», «Поздеевская администрация». В частности, напомнил

о недоделках по водонапорной башне в Дальневосточном, о невозможности добраться, даже на высокопроходимой технике, до Климовки, а также предложил фермерам сёл бывшего колхоза Ильича сотрудничать и, главное, оперативно решать вопросы взаимодействия в пожароопасной обстановке.

Резюмируя изложенное, глава Анатолий Опаленко обратил внимание руководителей на необходимость сделать всё возможное по предотвращению пожароопасных ситуаций и для слаженности действий всех служб по ликвидации возгораний при их возникновении.

По третьему вопросу расширенной планёрки - о реализации программы инициативного бюджетирования в 2021 году и задачах на 2022 год - информацию предоставила начальник финансового отдела администрации округа Татьяна Прокопенко.

Ольга Зыкова

02 СООБЩАЕТ

Период: 30.03.22-11.04.2022

В пункте полиции «Ромненский» за указанный период возбуждено 3 уголовных дела.

Сотрудниками пункта полиции выявлено 18 административных правонарушений из них:

- по ст. 6.1.1 КоАП РФ (побои) - 2;
- по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей) - 12;
- по ст. 20.6.1 КоАП РФ (невыполнение правил поведения при ЧС) - 1;
- по ст. 20.10 КоАП РФ (нарушение хранения огнестрельного оружия) - 1;
- по ст. 6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной продукции) - 1;
- по ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств без назначения врача) - 1.

Сотрудниками миграционного пункта выявлен 1 административное правонарушение:

- по ст. 18.15 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности в РФ иностранного гражданина или лица без гражданства) - 1.

Сотрудниками ДПС ОГИБДД составлено 54 административных протокола.

ПП «Ромненский»

ВНИМАНИЕ, ДОРОГА!

Дошколята, старшекласники и ЮИДовцы с. Поздеевка Ромненского округа - за соблюдение ПДД!

Сотрудники Госавтоинспекции МО МВД России «Октябрьский» провели профилактический выезд в с. Поздеевка Ромненского округа.

Инспектор (по ПДД) ОГИБДД Радина Елена Владимировна провела познавательное мероприятие в детском садике «Солнышко» с. Поздеевка с детьми в возрасте от 5 до 7 лет под названием «Автокресло не помеха, а помощник для успеха».

В ходе мероприятия ребята вместе с инспектором участвовали в опытно-экспериментальной работе и убедились в необходимости использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств. Наглядно осмотрели автокресла, предусмотренные для различного возраста детей, их отличия и особенности.

Для учащихся 9,10,11-х классов МОБУ «Поздеевская СОШ» инспектор ОГИБДД Радина Е.В. провела урок по профилактике дорожно-транспортного травматизма, где старшекласники ознакомились с действующим законодательством, в части соблюдения Правил дорожного движения. Повторили правила и особенности использования транспортных средств категории «М» и «В». К просмотру школьникам был предложен краш-тест по использованию ремней безопасности, по итогам которого совместно с инспектором разобрали требования, предъявляемые к водителям и пассажирам, при передвижении в автомобиле.



После, юные инспектора дорожного движения МОБУ «Поздеевская СОШ» (руководитель Кононенко Л. В.) и патруль ДПС ОГИБДД совместно с работниками Белогорской дистанции пути № 17 провели рейд на железнодорожном переезде «станция Поздеевка».

В ходе рейда были проведены профилактические беседы с водителями автотранспорта, вручены 25 листовок «Железнодорожный переезд – зона повышенной опасности».

**Госавтоинспекция
МО МВД России
«Октябрьский»**

МЕДИЦИНСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

О клещевом энцефалите

Клещевой энцефалит — природно-очаговая вирусная инфекция, характеризующаяся поражением нервной системы. Носителями вируса по статистике являются шесть клещей из ста (при этом заболеть от заражённой особи могут от 2 до 6 % укушенных людей).

Инфицирование человека клещевым энцефалитом составляет от 1 до 30 дней. Заболевание сопровождается лихорадкой, головными болями, явлениями менингита, тошнотой, рвотой, судорогами, развитием парезов и параличей.

Для клещевого энцефалита характерна весенне-летняя сезонность заболевания, связанная с активностью клещей-переносчиков.

ПРОФИЛАКТИКА

1) Организационные мероприятия:

- при посещении леса носите одежду с длинными рукавами, плотно прилегающими к запястью;

- обязательно наденьте головной убор;

- обувь должна полностью закрывать тыл стопы и лодыжку, давая возможность полностью заправить в неё одежду;

- надевайте брюки, заправляя их в высокие сапоги;

- во время прогулки и после нее осматривайте одежду, вещи и животных;

- употребляйте кипяченое молоко, так как вирус может содержаться в сыром молоке от коз и коров, укушенных клещом.

2) Вакцинация является единственным надежным способом профилактики клещевого энцефалита.

Пройти вакцинацию можно в ГБУЗ АО «Ромненская больница» и в ФАП по месту жительства. Вакцинация выполняется

в 3 этапа: первая прививка - в любое время, вторая - через 1 месяц, третья - через 12 месяцев. Вакцинация проводится бесплатно.

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ УКУСЕ КЛЕЩА

Если вы находитесь недалеко от любого медицинского учреждения, то обратитесь туда, клеща извлекут правильно и примут все необходимые меры.

Если ближайший медпункт не близко, то вытащите клеща самостоятельно ручкой-лассо, санитетом или обыкновенной ниткой, выкручивающими движениями, захватывая тело как можно ближе к головке. Поместите клеща в баночку и отвезите в медицинское учреждение. Рану обработайте йодом или спиртом. Руки тщательно мойте с мылом.

**ГБУЗ АО «Ромненская
больница»**



Справка о реализации «Инициативного бюджетирования» в 2021 году и задачах на 2022 год

Инициативное бюджетирование — это совокупность разнообразных, основанных на гражданской инициативе практик по решению вопросов местного значения при непосредственном участии граждан в определении и выборе объектов расходования бюджетных средств, а также последующем контроле за реализацией отобранных проектов.

Одновременно с этим, ИБ — это механизм определения приоритетов в расходовании бюджетных средств с участием инициативных групп граждан.

В Амурской области программа поддержки местных инициатив работает с 2017 года. Она реализуется в цикле полтора лет — в первый год (начиная с лета) местные администрации проводят обсуждение инициативных проектов с жителями, а также готовят конкурсную документацию, во второй год подготовленные проекты подаются на региональный конкурс и реализуются местными администрациями совместно с жителями до конца года, в котором получена областная субсидия.

*Обязательным условием программы является софинансирование проекта со стороны бюджета муниципального образования и денежного вклада жителей, который с 2020 года уменьшился до 1% от суммы запрашиваемой субсидии. Также программой предусмотрено участие жителей и спонсоров в денежном вкладе в проект — это может быть трудовое участие, предоставление материалов, работа специализированной техники и т.п. Наряду с софинансированием в денежной и неденежной формах на рейтинг проекта влияет и численность жителей, принявших участие в обсуждении — чем больше доля участвующих от общей численности населенного пункта, тем выше баллы проекта в рейтинге. Жители могут избирать проект путем опросов и сходов, а утверждать его конкретные параметры на собраниях или на специальном портале «Инициативное бюджетирование» (www.golos-amur.ru). Онлайн голосование на портале **Golos-Amur.ru** — это новая форма обсуждения инициативных проектов в рамках программы поддержки местных инициатив. Данной процедурой возможно заменить итоговый сход граждан по определению проекта. Обращаем внимание, что предварительное обсуждение проекта (Первичный сход/опрос) обязательно перед проведением онлайн голосования.*

Субсидия из областного бюджета на проекты граждан предоставляется на развитие следующих объектов общественной инфраструктуры: объектов водоснабжения и (или) водоотведения; объектов благоустройства; объектов уличного освещения; игровых площадок; учреждений культуры; объектов физической культуры и массового спорта; мест захоронения; мест массового отдыха населения; объектов культурного наследия.

В Амурской программе поддержки местных инициатив могут принять участие любые муниципальные образования, относящиеся к категории городских округов, имеющих в своем составе сельские поселения, сельских и городских поселений муниципальных районов, муниципальных округов. Каждое муниципальное образование может подать не более одной заявки на населенный пункт, входящий в его состав. Объем субсидии, который муниципальное образование может запросить на проект, зависит от численности такого муниципального образования. Так, муниципальные образования, которые населяют менее 350 человек, смогут по-прежнему получить не более 1,0 миллиона рублей, там, где проживают от 350 до 1360 человек, предусмотрена субсидия не более 1,5 миллиона рублей, а муниципалитеты, где количество проживающих превышает 1361 человека, смогут получить не более 2,0 миллионов рублей.

В целях реализации программы поддержки местных инициатив, на региональном уровне разработана и утверждена постановлением Правительства Амурской области от 25.09.2013 № 442 государственная программа «Повышение эффективности деятельности органов государственной власти», в рамках которой утверждены Правила предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Амурской области на поддержку проектов развития территорий муниципальных образований Амурской области, основанных на местных инициативах. В данных правилах предусмотрены требования к составу заявки на конкурс, требуемая документация, порядок, критерии и сроки проведения конкурсных процедур. Региональными правилами не предусмотрены требования к составу инициативного проекта и порядок рассмотрения инициативных проектов, так как данные правила в соответствии со статьей 26¹ Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» должны быть регламентированы на местном уровне.

Основными требованиями к заявке на получение субсидии из областного бюджета на проекты граждан являются:

1. Наличие протоколов предварительного и итогового сходов граждан с предоставлением фотографий собраний (предварительный сход возможно заменить проведением опроса граждан в соответствии со 131-ФЗ, итоговый сход возможно заменить онлайн-голосованием на портале «Инициативное бюджетирование» (www.golos-amur.ru));

2. Лист регистрации итогового схода граждан или отчет об онлайн голосовании на портале «Инициативное бюджетирование» (www.golosamur.ru);

3. Софинансирование со стороны местного бюджета в соответствии с пунктом 11 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета местным бюджетам, утвержденных постановлением Правительства Амурской области от 23 марта 2009 г. № 95;

4. Софинансирование со стороны граждан в размере не менее 1 % от суммы запрашиваемой субсидии;

5. Документ, подтверждающий право собственности на объект и/или земельный участок, который планируется к благоустройству;

6. Документы, подтверждающие стоимость проекта (проектная, сметная документация, заключение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий (при необходимости), локальный сметный расчет, прайс-лист накупаемые оборудование или технику и т. д.);

7. Фотографии, свидетельствующие о неудовлетворительном состоянии объекта, предлагаемого для реализации в рамках проекта;

8. Гарантийные письма спонсоров проекта (при их участии в реализации проекта). Участие спонсоров в проекте не является обязательным условием при участии в конкурсном отборе на получение областной субсидии.

Правилами региональной программы поддержки местных инициатив регламентированы критерии конкурсного отбора. На рейтинг проекта влияют:

объем софинансирования местного бюджета, средства граждан и спонсоров, объем неденежного

вклада граждан и спонсоров, количество участвующих в обсуждении проекта, влияние на окружающую среду, информационное сопровождение проекта, численность населенного пункта, количество благополучателей проекта.

Программа поддержки местных инициатив в Ромненском районе начала реализовываться в 2019 году. В 2019 году на территории района реализовано 3 проекта. Благодаря данной программе в селе Ромны обустроена детская игровая площадка, в селе Чергали огородили парк отдыха, в селе Дальневосточное произвели текущий ремонт тротуара. Общая стоимость проектов составила 3018,6 тыс. рублей (план - 3745,7 тыс. рублей), из них 2416,7 тыс. рублей - средства областного бюджета; средства местного бюджета составили 296,1 тыс. рублей; средства населения и спонсоров в денежной форме составили 202,7 тыс. рублей. Неденежный вклад населения и спонсоров составил 103,1 тыс. рублей. Нередко часть внебюджетной поддержки обеспечивается в форме имущественного или трудового участия граждан. Это уборка территории под проект, предоставление транспорта и другие виды работ, выполняемые гражданами в рамках реализации проекта. На такие работы также составляется сметная документация, а стоимость услуг или материалов учитывается в общей смете проекта.

В 2020 году на территории района также было реализовано 3 проекта, в том числе в двух поселениях был произведен ремонт Домов культуры (Дальневосточное и Каховка), в селе Рогозовка население поддержало проект по ограждению местного кладбища. Общая стоимость проектов составила 2882,9 тыс. рублей, из них 2635,4 тыс. рублей - средства областного бюджета; средства местного бюджета составили 96,3 тыс. рублей; средства населения и спонсоров в денежной форме составили 84,6 тыс. рублей. Неденежный вклад населения и спонсоров составил 25,0 тыс. рублей. Все проекты реализованы в полном объеме.

Подготовка к реализации проектов на 2021 год началась на территории района с июня 2020 года. Для этого всеми в то время еще сельсоветами были разработаны и приняты постановления о проведении на территориях сельсоветов анкетирования по определению объекта общественной инфраструктуры для участия в 2021 году в конкурсном отборе по предоставлению субсидии на поддержку проектов развития территорий поселений, основанных на местных инициативах. По результатам анкетирования населением были выдвинуты следующие проекты:

№ п/п	Населенный пункт	Наименование проекта
1	с. Чергали	Установка детских спортивных площадок
2	с. Смоляное	Установка детских спортивных площадок
3	с. Дальневосточное	Текущий ремонт стадиона в с. Дальневосточное
4	с. Ромны	Реконструкция объектов уличного освещения
5	с. Каховка	Ремонт Дома культуры в с. Каховка
6	с. Свято-руссовка	Строительство сельского парка «Юность»
7	с. Верхнебелое	Ремонт кровли здания Дома культуры
8	с. Знаменка	Обустройство спортивной площадки
9	с. Рогозовка	Ремонт Дома культуры

10	с. Амаранка	Ремонт и замена системы водоотведения в с. Амаранка
11	с. Новониколаевка	Ремонт и замена системы водоотведения в с. Амаранка

Из 11 заявленных проектов в областном конкурсе приняло участие 7 проектов. По мере подготовки документов для участия в областном конкурсе Рогозовский сельсовет поменял наименование проекта. Вместо ремонта Дома культуры была подана заявка с проектом на ограждение кладбища в с. Рогозовка.

Не приняли участие со своими проектами в областном конкурсе: Знаменский, Амаранский, Каховский сельсоветы. Чергалинский сельсовет на областной конкурс вышел с двумя проектами. По результатам областного конкурса все 7 заявленных проектов прошли конкурсный отбор. Впервые в 2021 году соглашения на предоставление субсидии из областного бюджета сформировались в электронном формате в программном продукте «АЦК-Планирование». Из областного бюджета на реализацию проектов было выделено 10539,6 тыс. рублей, софинансирование за счет бюджета округа составило 475,0 тыс. рублей, за счет средств населения - 107,0 тыс. рублей, за счет денежного вклада спонсоров - 150,0 тыс. рублей. Помимо денежного вклада проектом предусмотрен вклад жителей и спонсоров в неденежной форме. В 2021 году этот объем составил 107,0 тыс. рублей, в том числе от населения - 74,0 тыс. рублей и от спонсоров - 33,0 тыс. рублей. Несмотря на трудности, возникшие при реализации проектов в 2021 году (неблагоприятные условия погоды, недобросовестные подрядчики), все проекты реализованы в полном объеме.

ЗАДАЧИ НА 2022 ГОД

Для реализации проектов в 2022 году в связи с введением статьи 26.1 в 131-ФЗ «Инициативные проекты», администрацией округа на сессии Совета народных депутатов был принят ряд нормативно правовых актов:

1. Об утверждении Порядка определения части территории в Ромненском муниципальном округе Амурской области, на которой могут реализовываться инициативные проекты;

2. Об утверждении Порядка выдвигания, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в Ромненском муниципальном округе Амурской области;

3. Об утверждении Порядка расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам (в том числе организациям), осуществившим их перечисление в бюджет Ромненского муниципального округа.

Теперь инициативные проекты до внесения их для участия в областном конкурсе, сначала проходят конкурсный отбор в администрации округа. Постановлением администрации округа от 13.10.2021 № 690 (с учетом изменений от 21.10.2021 № 712; от 19.11.2021 № 772) «О проведении конкурсного отбора инициативных проектов и утверждении состава муниципальной конкурсной комиссии по проведению отбора проектов инициативного бюджетирования на конкурсной основе в Ромненском муниципальном округе Амурской области» была определена дата внесения на рассмотрение в администрацию округа на конкурсный отбор инициативных проектов, а также утвержден состав муниципальной конкурсной комиссии и положение о комиссии, методика и критерии оценки инициативных проектов для проведения

их конкурсного отбора. Заседание конкурсной комиссии по отбору проектов инициативного бюджетирования состоялось 23 ноября 2021 года. На конкурс было подано 15 проектов. Все проекты были рассмотрены конкурсной комиссией и решением конкурсной комиссии было принято допустить все проекты для участия в областном конкурсе.

Впервые в 2021 году мы заменили итоговый сход граждан по определению проекта на онлайн-голосование на портале **Golos-Amur.ru**, где все жители Ромненского округа и даже всего Дальнего Востока могли проголосовать за один из проектов. Считаю, что данный метод более результативный, не требующий присутствия граждан на сходе. Любопытнее не выходя из дома со своего телефона мог проголосовать за понравившийся ему проект. Голосовать можно только за 1 проект.

Все проекты изначально занесены в программу «Свод-Смарт». Специалисты минфина тщательно проверяют весь пакет документов и в случае наличия ошибок направляют на доработку. Так из 15 проектов 2 проекта были не допущены к конкурсу (освещение в селе Вознесеновка и освещение ул. Дзержинского в селе Поздеевка). Причина: не соответствие вида разрешенного использования на земельный участок. Поэтому в областном конкурсе с нашей территории приняло участие 13 проектов. По результатам областного конкурса победили 9 проектов:

1. Благоустройство общественно-го кладбища села Ромны Ромненского муниципального округа;
2. Обустройство детской игровой площадки села Калиновка Ромненского муниципального округа;
3. Устройство ограждения места массового отдыха - село Амаранка;
4. Ограждение кладбища с. Кузмичи Ромненского муниципального округа;
5. Детская площадка с. Морозовка;
6. Благоустройство сельского парка «Юность» в с. Свято-руссовка по ул. Школьная;
7. Спортивная площадка - село Смоляное;
8. Освещение улиц с. Дальневосточное;
9. Освещение улиц с. Григорьевка.

Не прошли конкурсный отбор такие проекты как:

1. Ремонт Дома культуры села Каховка;
2. Благоустройство парка с. Чергали;
3. Устройство детской спортивно-игровой площадки в селе Новороссийка Ромненского муниципального округа;
4. Устройство детской спортивной площадки в селе Новороссийка Ромненского муниципального округа.

Всего на реализацию проектов в 2022 году предусмотрено денежных средств в сумме 18940,8 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета - 17840,8 тыс. рублей, средства местного бюджета - 760,0 тыс. рублей; 180,0 тыс. рублей - это денежный вклад населения и спонсоров. Неденежный вклад жителей и спонсоров составил 500,0 тыс. рублей, из них население - 149,0 тыс. рублей, спонсоры - 351,0 тыс. рублей

По состоянию на 25.03.2022 года лимиты доведены, соглашения в «АЦК-Планировании» подписаны. Наша задача в кратчайшие сроки начать процедуры закупок, добросовестно и качественно выполнить работы.

Татьяна Прокопенко,
заместитель главы администрации Ромненского муниципального округа по финансам и экономиканачальник финансового отдела

«Предприятия справятся»: санкции не сорвут посевную и не остановят производство в Амурской области

Западные санкции не останавливают работу на трех молочных заводах Амурской области. Несмотря на то, что у предприятий возникли сложности с импортной упаковкой тетрапак, выход из ситуации будет найден, уверен зампред правительства региона, амурский министр сельского хозяйства Олег Турков. Поводов для паники нет, местное молоко с прилавков никуда не исчезнет: запасов упаковки, резко ставшей дефицитной, хватит на ближайшие 2-3 месяца. Что делать после того, как они исчерпаются, сейчас решается. Возможно, заводы уйдут от использования тетрапака. Продолжают работать в регионе и предприятия, производящие животноводческую продукцию и использующие множество импортных ветеринарных препаратов и кормовых добавок. «Пути решения есть по любому направлению, и, я думаю, что предприятия со всем справятся», — не сомневается Олег Турков.

Санкции не помешают Амурской области и вовремя провести посевную кампанию этой весной. «На сегодня мы не испытываем проблем в подготовке к посевной, аграрная отрасль готова», — заверил зампред правительства. О том, что ждет амурский агропромышленный комплекс в условиях введенных ограничений и как будет проводиться импортозамещение, министр рассказал на площадке проекта «Объясняем. Амурская область». Подробнее о том, есть ли жизнь после санкций — в нашем материале.

«МОЛОЧНИКИ» РЕШАЮТ ПРОБЛЕМУ С УПАКОВКОЙ

Из-за санкций у российских производителей возникли проблемы с импортной упаковкой, что затронуло и амурские предприятия.

— Проблемы есть, это действительно так. Не только у сельхозпроизводителей в Амурской области, на территории всей России, — констатировал Олег Турков. — Сегодня все наши перерабатывающие предприятия, а у нас, если говорить про молоко, в регионе три крупных производителя — Благовещенский молочный комбинат, «Хладокмбинат» и молочный завод «Серышевский» — имеют очень хорошее импортное оборудование. Под это оборудование делается соответствующая упаковка, компании тетрапак. Производится она в РФ, но — с использованием и технологий, и определенных материалов, которые завозятся из-за пределов Российской Федерации. Пока, на сегодня, горячей проблемы с этим нет. Конечно же, наши предприятия продвинутые и они делали определенные запасы. Их хватит на 2-3 месяца. И в настоящий момент рассматриваются все варианты, чтобы не изменить технологию. Мы все-таки надеемся, как и руководители предприятий, что они найдут возможность в нарушенной логистике поставить для этого оборудования упаковку.

В том числе рассматривается наш сосед — Китай.

При этом параллельно прорабатываются другие варианты — в том числе переход на упаковку, которая использовалась раньше, необходимое оборудование на предприятиях сохранилось, рассказал глава минсельхоза. «Проблема есть, мы к ней готовы и, будем надеяться, что и предприятия, и мы, зная об этом, ее не допустим», — отметил Олег Турков.

Так как вся переработка в Приамурье завязана на высокотехнологичное импортное оборудование, могут возникнуть проблемы с запчастями: их необходимо завозить по определенному графику. «Но опять же могу сказать: на сегодня, реально, нет острой проблемы, которая, не дай бог, привела бы к остановке производства, — акцентировал внимание министр. — Суть проблемы мы знаем. Соответственно, предприятия отработывают различные варианты».

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ НАЧАЛОСЬ ВОСЕМЬ ЛЕТ НАЗАД

В условиях западных санкций Россия живет уже восемь лет, с 2014 года. За это время Амурская область приобрела определенный опыт в импортозамещении — в частности, в аграрной сфере.

— Опыт у нас действительно есть: и на уровне страны, и на уровне регионального министерства сельского хозяйства, и на уровне предприятий, которые работают в агропромышленном комплексе. Задачи по импортозамещению ставились, и предприятия их решали, — объяснил Олег Турков. Он попросил не питать иллюзий, что вообще всё можно полностью производить на территории одной страны. — Даже при том, что она такая большая и мощная... Есть кооперативные связи. Есть страны, которые специализируются на производстве того или иного оборудования, и они преуспели в этом, это нормальная практика. Но, конечно же, есть факты, когда наше импортозамещение сработало. Ну, в частности, я могу сказать, что в 2014 году, например, фактически не было качественных кормовых добавок различного рода, которые используются в производстве кормов для животных и птицы. Вот за этот период на территории нашей страны появились такие заводы, которые производят неза-



менимые аминокислоты, их на сегодня не хватает, но эти заводы уже есть!

Кроме того, если раньше, в 2013-2014 годах, вся упаковка полностью завозилась из-за пределов России, то сейчас в стране также появились заводы по ее производству. «Но они всё равно, и это объективно, завязаны на своих коллег в других странах и что-то там всё равно покупают», — заметил министр.

НА АМУРСКИХ ПОЛЯХ РАБОТАЕТ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ТЕХНИКА

Большой шаг вперед региону удалось сделать за восемь лет в импортозамещении сельхозмашин. На полях продолжает работать и импортная техника, но ее доля стала меньше.

— В Амурской области 90 процентов сельхозтехники либо полностью произведено на территории РФ, либо собрано из определенных блоков и комплектующих, завезенных из других стран. Много белорусской техники. Поэтому на сегодня мы не испытываем проблем в подготовке к посевной кампании, — подчеркнул министр сельского хозяйства. — Я уверен, и все остальные работы будут также проведены.

На ситуацию с импортозамещением аграрной техники в регионе повлияла целенаправленная политика амурского минсельхоза. Ежегодно сельхозтоваропроизводители получают финансовую поддержку при приобретении техники российского производства — так, по итогам 2021 года регион потратил на компенсации аграриям 800 миллионов рублей. Техники они закупили на 5 миллиардов рублей: рекордное количество комбайнов, тракторов и не только.

— Одним из наших правил было давать помощь только

тем, кто покупает технику российского производства. Было очень много дискуссий, много критики. Потому что действительно есть очень хорошая, качественная техника, которая не производится в России. Но мы выстояли, губернатор нас в этом максимально поддержал. И, как показывает сегодняшний день, мы оказались правы, — говорит Олег Турков. — Те предприятия, которые купили без нашей поддержки очень дорогую импортную технику, сейчас могут столкнуться с проблемами поставки запчастей, программного обеспечения. Конечно же, это не критично, техника ведь хорошая, она работает качественно. Но сейчас всё равно приходится искать различные варианты. А вот тех, кто покупал российскую технику, сегодня заводы готовы их обеспечить, всё есть.

По последним данным, в стране доля сельскохозяйственной техники, приобретенной у так называемых недружественных стран, составляет порядка 30 процентов. В Амурской области — всего 9 процентов (около 8 % импортных тракторов и 10 % — комбайнов). «Мы в этом плане на очень хорошем счету в Минсельхозе РФ. Если взять другие субъекты, то же Приморье, там до 50 % доходит уровень импортной техники», — рассказал министр.

УДОБРЕНИЙ ХВАТИТ

Хороший урожай не вырастить без удобрений. В этом смысле Россия в выигрыше: практически весь их набор, необходимый на полях, производится в нашей стране.

— Это наше огромное преимущество, так же, как и огромные залежи газа и нефти. Поэтому мы удобрения в больших количествах экспортируем. Еще полгода назад, когда после уборки урожая началась активная подготовка к весенним полевым работам, аграрии начали закупать удобрения, готовить технику, приобретать семена. Так вот, в ноябре 2021 года было принято решение — пока российские аграрии не обеспечат себя полностью удобрениями, производители не имеют права это количество удобрений экспортировать в другие страны. Поэтому на сегодня с этим проблем нет. Все удобрения нашего, отечественного производства: и фосфорные, и азотные — есть всё, что нам необходи-

мо. Мы планомерно увеличиваем объемы внесения удобрений. В этом году поставлена задача увеличить фактически на 30 %, и мы к этой цели идем. По области аграрии уже на 50 % завезли удобрения, оставшееся доведем в ближайшее время. К весенним полевым работам проблем с удобрениями у нас нет и не будет, — успокоил Олег Александрович.

СОЯ ПОЕДЕТ В КИТАЙ

Соя сегодня — главная сельхозкультура Амурской области. Зампред высказал мнение, насколько серьезно повлияют ограничения на экспорт царицы амурских полей. В свете того, что санкции в отношении России ввели и Япония, и Южная Корея.

— Больше 90 процентов сои, которая шла на экспорт, поставлялась в Китай. Сою покупали и такие страны, как Южная Корея, и Северная Корея, и Япония в небольших количествах. Но КНР — основной потребитель, который сотрудничает с нами на протяжении многих лет, он нам понятен и известен, — говорит Олег Турков. — Кроме того, у нас единственная в своем роде область на территории ДФО, где соя не только производится, она еще и перерабатывается. Наши мощности составляют порядка 500 тысяч тонн переработки сои (при том, что производим этой важной стратегической культуры больше в два раза). И мы стараемся максимально обеспечить заводы, чтобы они произвели продукт более глубокой переработки: не только соевый шрот и масло, ещё и пищевой шрот, и соевый изолят, и концентраты различного уровня. Чтобы уже потом этот продукт продать, в виде продукции с более высокой добавленной стоимостью, а не просто соевых бобов. В том числе и в Китай. Есть пошлина, нацеленная на то, чтобы определенный для переработки в Амурской области и в РФ объем сои оставался на территории страны. А все остальное — пожалуйста, вывозите. В принципе, в рамках этого баланса все работает, и, я думаю, проблем не будет.

«АГРАРНАЯ ОТРАСЛЬ ГОТОВА»

— Надо всегда во всём находить пользу, — уверен министр сельского хозяйства Приамурья. — Вот так же, как в 2014 году — тогда тоже была встряска из-за санкций. И был запущен процесс по импортозамещению. Понятно, что быстро такое не делается, но всё же. Сейчас, с новыми санкциями, вскрылись еще более узкие места. И эти проблемы, по моему мнению, будут решаться более быстрыми темпами. На уровне федерального центра им уделят внимание. Резюмируя, могу сказать, что аграрная отрасль в Приамурье готова к проведению посевной кампании, а это очень важно. Нам необходимо отсечь, провести все летние работы, собрать урожай.

Светлана Сазонова



«Забота о людях — одна из ключевых задач»

После двух лет пандемии амурская система здравоохранения налаживает плановую работу

«Два года вы работали в тяжелейших условиях и достойно справились, — обратился со словами благодарности к медработникам, пережившим суровые пандемийные времена, губернатор Василий Орлов. — Сейчас наша система здравоохранения должна с новыми силами войти в привычное русло и наладить плановую работу. Забота о людях, их здоровье — одна из ключевых наших задач». На встрече с медиками во время коллегии амурского минздрава глава области отметил: у региона есть серьезные планы по обновлению материально-технической базы в пятилетней перспективе.

— По нацпроекту «Здравоохранение» поступает большое количество техники и оборудования, — уточнил Василий Александрович. — Уделяется внимание первичному звену. С 2021 года в Приамурье идет реализация региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Амурской области», рассчитанной до 2025 года. Объем средств составляет 3,5 миллиарда рублей. Начало строительства поликлиники на 240 посещений в Полярковке, сдача объекта запланирована на этот год.

РЕМОНТЫ БОЛЬНИЦ И ПОЛИКЛИНИК ИДУТ ПО ВСЕЙ ОБЛАСТИ

— В 2021 году мы продолжили укреплять материально-техническую базу учреждений здравоохранения, — рассказал глава региона. — Из областного бюджета выделили 2,1 миллиарда рублей на проведение капитальных ремонтов и приобретение оборудования для медицинских организаций. В результате завершён капитальный ремонт хирургического корпуса Тындинской больницы, детских поликлиник. Продолжаются ре-

монты в Амурской областной клинической больнице, Архаринской больнице и Сковородинской поликлинике, началась реконструкция городской поликлиники № 2 Благовещенска и Тамбовской больницы.

Кроме того, благодаря региональному проекту «Онкология» и «Сердечно-сосудистые заболевания» закупили 36 единиц медицинского оборудования, потратив на это 442 миллиона рублей.

МИЛЛИАРДЫ НА БОРЬБУ С КОВИДОМ

На мероприятия, связанные с пандемией, в Приамурье выделили более трех миллиардов рублей.

— В целом можно отметить, что система справилась с пандемией благодаря слаженной, выстроенной работе всего медицинского сообщества. В ежедневном режиме с нами работали глава региона, все органы исполнительной власти, Роспотребнадзор, медицинская академия, главы муниципальных образований и округов, волонтерские организации, — подчеркнула министр.

«Несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию, плановая помощь, в том числе высокотехнологичная, в 2021 году оказывалась без ограничений», — отметила министр здравоохранения Амурской области Светлана Леонтьева, подводя итоги минувшего года. Всего в 2021-м, по данным минздрава, плановую медпомощь получил 2 631 амурчанин (в 2020 году — 2 320 пациентов).

— В 2021 году мы продолжили работу по недопущению распространения заболеваемости новой коронавирусной инфекцией, — отчиталась Светлана Леонтьева. — В регионе было развернуто 11 инфекционных госпиталей для лечения больных COVID-19, задействовали

Пресс-служба правительства Амурской области



2 225 коек и 20 провизорных госпиталей на 425 коек. Сформировали 172 инфекционные бригады для оказания медицинской помощи больным с COVID-19 и пневмониями в амбулаторных условиях и на дому, а также 58 бригад скорой помощи. Почти 33 тысячи человек, лечившихся амбулаторно, получили лекарственные препараты. Тестирование на коронавирус проводилось в пяти медицинских организациях, подведомственных областному минздраву. Всего на их базе проведено уже более полумиллиона исследований.

ВСЕ СИЛЫ БРОСЯТ НА ПРОФОСМОТРЫ

По словам Светланы Леонтьевой, одно из основных направлений в работе первичного звена — профилактические осмотры. «Коллеги, в этом году необходимо все силы направить на выявление хронических заболеваний при проведении диспансеризации и профилактических осмотров, а также на активную работу с этой категорией граждан», — отметила министр.

Отмечается прирост средств, направленных на здравоохранение в регионе — в 2021 году объем финансирования

составил более 31 миллиарда рублей.

На постоянном контроле находится лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан. Выделяемые на это средства областного и федерального бюджета достигают 1,1 миллиарда рублей.

Что касается задач на предстоящий год, то среди приоритетных направлений развития здравоохранения Светлана Леонтьева назвала снижение смертности населения, эффективное использование медицинского оборудования и выполнение целевых показателей национального проекта «Здравоохранение».

ЭЛЕКТРОННЫХ ДОКУМЕНТОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

По нацпроекту «Здравоохранение» в Приамурье идет работа по семи региональным проектам. Особое внимание уделяют развитию информационных систем здравоохранения. Именно врачи и средний медицинский персонал обеспечивают наполнение баз данными, которые амурчане видят в своих личных кабинетах на портале Госуслуги. Количество созданных в 2021 году электронных документов выросло

по поликлиникам в 2,5 раза, по стационарам — в 3,6 раза.

Настроена лабораторная информационная система. Количество направлений и исследований лабораторий, переданных через информационные системы, увеличилось более чем в 1,5 раза.

Врачей и фельдшеров поддерживали рублём

В целом для оказания помощи амурчанам задействовано около трех тысяч врачей и более шести тысяч представителей среднего медицинского персонала.

Решать проблему дефицита медкадров помогают увеличенные подъемные. Так, единовременная выплата из областного бюджета для врачей и медработников среднего звена, прибывших на работу в труднодоступные и отдаленные населенные пункты Приамурья, достигает сегодня пять и три миллиона рублей соответственно. Благодаря этому уже удалось привлечь 33 врачей и 10 фельдшеров. Также в пяти районах области купили семь квартир для медицинских работников.

ФАПЫ И СТОМАТОЛОГИИ НА КОЛЁСАХ

Ежегодно обновляется парк санитарного автомобильного транспорта медицинских организаций. В прошлом году приобретено 177 машин, в этом планируется закупить еще 45.

В 18 районах области функционируют 34 передвижных медицинских комплекса, 4 из которых стоматологических, 3 маммографических, 6 фельдшерско-акушерских пунктов, 7 медицинских комплексов, 6 амбулаторий и 8 флюорографических установок. Число принятых в медкомплексах на колесах пациентов уже превысило 100 тысяч человек.

Иван Петров

Василий Орлов: «Надо помочь инвесторам сохранить рабочие места»

Губернатор поручил оказать максимальную поддержку стратегическим для Приамурья инвестпроектам

Правительство Амурской области окажет максимальную поддержку в решении санкционных вопросов инвесторам приоритетных проектов. Об этом заявил губернатор Василий Орлов. «Речь не только про создание перспективных производств и уникальной инфраструктуры — на предприятиях сегодня работает больше 26 тысяч человек. Мы обязаны сделать все, чтобы люди сохранили свои рабочие места», — отметил глава региона.

ОТ ГАЗА ДО СОИ

Реализацию крупных проектов в Амурской области и меры поддержки инвесторов рассмотрели на заседании комиссии по приоритетным инвестиционным проектам и улучшению инвестиционного климата. Как рассказала министр экономического развития и внешних связей области Оксана Кукшенева, на сегодняшний день в областном

перечне находится 25 приоритетных проектов. Однако три из них в этом году планируется исключить в связи с завершением строительства и вводом в эксплуатацию: это мостовой переход между Благовещенском и Хэйхэ через реку Амур, завод по глубокой переработке сои в Белогорске и освоение Албынского золоторудного месторождения.

В стадии реализации находятся 15 инвестпроектов, причем на половину из них приходится более 98 процентов всех вложенных в регион инвестиций.

— Это проекты строительства Амурского ГПЗ, Амурского ГХК, нового автомобильного моста через Зею, таможенно-логистического терминала Каникурган, жилого микрорайона в Свободном и трансграничной канатной дороги между Благовещенском и Хэйхэ, — рассказала Оксана Кукшенева. — Несмотря на

санкции зарубежных стран, их реализация в этом году продолжится. Объем инвестиций только по этим проектам в 2022 году составит порядка 300 миллиардов рублей.

Среди проблемных вопросов компаний — необходимость замены оборудования, которое планировалось приобрести в странах Евросоюза. Поэтому инвесторы изучают возможности замены импортного оборудования и комплектующих аналогами и ведут поиск альтернативных поставщиков. Эту проблематику регулярно рассматривают на заседании профильной рабочей группы в правительстве области.

— Инвесторам приоритетных проектов необходимо оказывать максимальную поддержку по решению вопросов, вызванных санкциями. Речь здесь идет не только про создание перспективных производств и

уникальной инфраструктуры. В этих предприятиях сегодня работает больше 26 тысяч человек, мы обязаны сделать всё, чтобы эти люди сохранили свои рабочие места, — отметил губернатор.

ЧЕМ ПОМОЖЕТ РЕГИОН

Василий Орлов добавил: сам по себе статус приоритетного инвестиционного проекта подразумевает возможность дополнительных мер поддержки. В частности, инвесторы без торгов могут получить земельные участки для реализации своего проекта. С прошлого года таким компаниям гарантируют неизменность регионального налогового законодательства и размера арендной платы за земельный участок на срок до 7 лет.

Кроме этого, инвестор вправе рассчитывать на частичную компенсацию понесенных при реализации проекта затрат.

Например, приобретение оборудования, капитальные вложения, первоначальный взнос по лизинговым платежам, технологическое присоединение. На эти цели из областного бюджета выделено свыше 120 миллионов рублей, сообщили в пресс-службе амурского правительства.

— Когда проект находится в перечне приоритетных, инвестор обязан соблюдать установленные сроки и обязательства. В условиях временных трудностей, связанных с санкционным давлением, нужно предоставить инвесторам отсрочку по этим обязательствам. Это позволит адаптироваться к новым условиям и реализовать проекты с меньшими рисками. Срок отсрочки определим в ближайшее время, — подчеркнул глава региона.

Валерия Смирнова



Работники культуры

За вклад в развитие культуры

В день работника культуры в РДК в торжественной обстановке начальник отдела культуры Е. В. Крошка вручила почетные грамоты и благодарности областного и районного уровня за добросовестный и плодотворный труд, большой вклад в развитие культуры округа и области: Помогаеву А. С. - хормейстеру Ромненского Дома культуры, Деомидовой М. Г. - заведующей автоклубом, Якимову Г. Б. - водителю Ромненского Дома культуры.

Л. Лушпай, методист РДК

СЕГОДНЯ И ВЧЕРА

Русский поэт, живущий в Казахстане, написал стихотворение о бабушке-героине с красным знаменем!

НЕПОКОРНАЯ

Александр Гаммер (Павлодар)

Не склоняясь перед смертью
и муками,
Как Спаситель в терновом
венке,
Ты стоишь пред безумными
внуками
С красным флагом в дрожащей
руке.
Светом внутренним вся
озарённая,
Разве можно тебя не узнать?
Непокорная, непокорённая,
Постаревшая Родина-Мать.
По желанью безбожному,
властному
Флаг Победы растоптан у
ног.

Не пристанет к полотнищу
красному
Грязь с нацистских кровавых
сапог.
Невысокая русская женщина,
Постаревшая Родина-Мать,
Флагу этому Богом заведено
Над рейхстагами реять
опять.
Глянь в глаза её ясные, впалые,
В эту боль за славянский на-
род,
А за нею пожарами алыми
Обновлённое Солнце встает.

https://vk.com/wall-99725619_409267
11.04.2022

Год 1942

...14 апреля. ...Сегодня опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза четырнадцати воинам. Среди них – посмертно – Панфилову Ивану Васильевичу, прославленному командиру прославленной гвардейской дивизии, носящей теперь его имя. Указ пришёл поздно, но мы всё же успели напечатать большой, на две колонки, портрет Панфилова и статью «Генерал гвардии». Много добрых слов в ней о старом чапаевце, храбром и искусном военачальнике, имя которого легенда подняла уже на свои широкие крылья и понесла по всей Советской стране.

Есть в очерке и проникновенные стихи из поэмы Николая Тихонова:
Герой подтянутый и строгий,
Стоит Панфилов у дороги.
Ему, чапаевцу, видны
В боях окрепшие сыны.
Глядит в обветренные
лица,

На поступь твёрдую полков.
Глаза смеются, он гордится:

Боец! Он должен быть та-
ков!
Его боец!.. Пускай атака.
Пусть рукопашная во реу –
Костями поляжет и, однако,
Врага не пустит на Москву.

...25 июня. ...Иосиф Уткин прислал с фронта «Солдатскую песню»:

Мы на ветер слов не тра-
тили.
Мы клялись родным окопи-
цам.

Наши жёны, наши матери
За победы наши молятся.
Слово храбрых – слово
твёрдое,
И земли родной не выдадим:
Русских можно видеть
мёртвыми,
Но рабами их не видели!..

«Год 1942». Д. Ортенберг.
(Рассказ-хроника
по страницам газеты
«Красная звезда»). Москва.
Издательство политической
литературы. 1988

ВСТРЕЧИ

Завалинка шумит о том о сём...

Ромненский историко-краеведческий музей продолжает проводить мероприятия в рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Были проведены фольклорные посиделки для взрослого населения «На завалинке».

Так повелось издавна на Руси, что завалинка стала одним из любимых мест сельских жителей, предназначенным для встреч. Здесь в старину обсуждались не только самые главные сельские новости, но и международные, исторические, - словом, чем жил человек.

Умели и повеселиться: играли, пели песни, водили хорыводы.

Посиделки начались с задорной песни о завалинке.

На завалинке сегодня
Собрался честной народ,
Чтоб на русских посиделках
Петь, водить всем хорывод.
Вспоминали здесь и старинные обряды, и народные традиции. Всех повеселил шумовой оркестр, который с помощью различных предметов домашнего обихода исполнил мелодию русской фольклорной песни «Во кузнице». Гости мероприятия называли праздники русского народа, пришедшие к нам из глубины веков, угадывали загадки, которые так или иначе относятся



На посиделках

к чаю, вспоминали пословицы и поговорки о чае, делились своими рецептами русского чаепития, угощались чаем со сладкой выпечкой. А также увлеченно соревновались в знании русских традиционных промыслов, играли.

Ну и какая же завалинка без песни! Пели не только русские народные песни, но и украинские, потому что живы традиции братских народов в сердцах людей.

В завершение посиделок Наталья Александровна Павлова провела экскурсию по выставке «Симфония творчества» мастеров из областного клуба Амурских мастеров «Светлица».

По сложившейся традиции, все вместе приняли участие в мастер-классе «Весенний букет» (техника оригами), ко-

торый провели Ермоленко Татьяна Викторовна и Ткач Елена Алексеевна - педагоги дополнительного образования ЦТ «Ровесник», с которым Ромненский музей работает в тесном содружестве.

Вот и пришла пора прощаться.

На завалинке сегодня
Отдохнули вместе мы,
Вспомнив песни, игры, шутки

Нашей русской старины.
Друзья музея не только получили удовольствие от общения, заряд бодрости и хорошего настроения, но и унесли с собой новые знания и умения.

Ольга Попова, хранитель музейных предметов, Ромненский историко-краеведческий музей

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

На фестивале ГТО

Фестиваль ВФСК «ГТО» среди государственных гражданских и муниципальных служащих прошёл в с. Белогорье 02.04.2022.

Команду Ромненского муниципального округа представляли: Рудненко Людмила Сергеевна, Тур Никита Александрович, Шабалина Лариса Николаевна, Кузнецов Сергей Сергеевич, Галушкина Виктория Владимировна, Жукова Оксана Ивановна и Опаленко Анатолий Андреевич.

Испытания были следующие:

- стрельба из положения сидя с опорой локтей о стол (10 м) из электронного оружия;
- поднимание туловища из положения лёжа на спине (упражнение на пресс);
- подтягивание из виса на низкой перекладине 90 см (женщины), подтягивание из виса на высокой перекладине (мужчины);
- сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу (отжимания);
- наклон вперёд из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье;
- плавание на 50 м.

Команда Ромненского муниципального округа по итогам всех испытаний заняла 12-е место из 28. Но хочется отметить, что наши участники отличились в личном зачёте.

2-е место в 6-й возрастной ступени среди мужчин занял Тур Никита.

3-е место в 9-й возрастной ступени среди женщин заняла Жукова Оксана.

Поздравляем наших спортсменов! Хотелось бы поблагодарить всю команду за участие, спортивный дух и волю к победе.

Отдел физкультуры и спорта администрации Ромненского округа



«10 000 шагов к жизни» в Святуроссовке



«10 000 шагов к жизни» в Знаменке

